

Vizmburské slavnosti – vyvrcholení návštěvnické sezony

V sobotu a neděli 12. a 13. září 2009 se uskutečnily již druhé. "novodobé" Vizmburské slavnosti. U příležitosti Dnů evropského kulturního dědictví byl opět připomenut nejen český, ale snad i evropský unikát, hrad Vizmburk - východočeské Pompeje.

Sdružení pro Vizmburk společně s Úpickými střelci - Pány z Vizmburka a NPÚ v Josefově uspořádalo víkend plný středověké muziky, tance, ale také plný umění středověkých rytířů. Bylo to vyvrcholení návštěvní sezóny, neboť bylo opět po roce zpřístupněno nádvoří hradu. Návštěvníci měli mimořádnou příležitost shlédnout opět po takřka 30 letech originály keramických nálezů na nádvoří hradu. Nálezy byly zapůjčeny z muzea v Trutnově.

V sobotu zpestřilo návštěvní den vystoupení skupiny historického šermu Brakýři ze Všestaru u Hradce Králové, dále pak divadelní představení O Bivojovi, které ztvárnil divadelní kroužek ze Rtně v Podkrkonoší pod vedením Evy Vlkové. Celý den doprovázela návštěvníky hudební skupina Jagabab. Po oba dny měli příchozí možnost shlédnout gotický tanec skupiny La Stirgo z Úpice pod vedením Jana Šindýlka.

V neděli přichází zlatý hřeb slavností a to je slavnostní průvod. Pan Tas, majitel a možná i stavitel hradu, přichází opět po roce se svojí družinou na svůj hrad. Vítá ho purkrabí a kastelán hradu s jeho chotí. Na hrad byli pozváni šlechtici, měšťané, sedláci, ale i lůza, bezzemci a žebráci. A již začíná nedělní program. Úpičtí střelci předvádějí nejen své rytířské umění, ale též přednáší a střílí ze středověkých palných zbraní. Odpoledne si přicházejí na své příznivci tvrdší muziky, kdy skupina Jagabab rozbaluje své rockové verze středověkých písní. Překvapení nastává v 16,30 hodin. Páni z Vizmburka připravili pro návštěvníky nefalšovanou popravu. V kládě byl předveden nešťastník, jemuž byl vyřčen ortel smrti. Věrohodné pojetí činu nejednomu divákovi připomnělo, že by naše století se středověkem neměnil.

Tyto slavnosti opět ukázaly, že lidé mají o hrad zájem, a že vložená energie do letošní sezóny nebyla zbytečná. Nádvořím hradu prošlo během obou dnů takřka 600 návštěvníků a slavnosti navštívilo okolo 1500 dospělých a dětí.

Během celé letní sezóny navštívilo hrad nad řekou Úpou nad obcí Havlovice okolo 7000 turistů, cykloturistů a stálých návštěvníků. Příští víkend bude posledním, kdy se mohou turisté přijít do areálu hradu podívat. Od tohoto pondělí je opravována další část nádvoří hradu. Již dnes připravuje Sdružení pro Vizmburk příští návštěvní sezónu. Vaše nápady, podporu finanční i materiální, osobní účast a dotazy můžete směřovat na j.bekur@tiscali.cz - Mgr. Jaroslav Balcar, tel. 777 005 790. Informace o hradu i sdružení najdete na www.vizmburk.cz a o rytířích z Vizmburku na www.upictistrelci.cz.

Mgr. Jaroslav Balcar, místopředseda Sdružení pro Vizmburk